



# 邻里和睦年味足 党群携手迎新春

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者沈娟娟) 在2023年春节来临之际,为营造团圆祥和、尊老爱幼、邻里和睦的节日氛围,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委在蜀山区社区教育学院开展“学党的二十大精神 党群共迎和谐幸福年”我们的节日·春节主题活动,书法对联、民俗小吃、节庆游戏等活动环节精彩纷呈,党群参与热情高涨。

为了让居民感受到浓厚的春节节庆氛围,志愿者早早来到活动现场,挂起灯笼、兔年挂饰,摆放好党的二十大精神学习展板和传统文化宣传展板,温馨的场景让大家感受到传统文化的魅力,弘扬了民族自信和文化自信。

社区的和谐安定离不开每一个志愿者的参与和奉献,二里街社区站长李珊珊为“最美红色小管家”颁奖,通过对优秀志愿服务组织

的激励嘉许,激励广大党员传承好党的优良传统以及工作作风。

活动现场,书法爱好者为居民免费书写并赠祝福和弘扬党的二十大精神春联;小朋友们一边看糖葫芦的民俗技艺表演,一边亲手做兔年小香包;老人们更喜欢参与游戏套圈和红色连连看,在体验中追寻传统的过年记忆。

除此之外,社区特意邀请了志愿服务队伍,为辖区内党员、居民提供中医推拿,健康问诊等志愿服务,为居民健康保驾护航。

迎新春活动不但宣传了党的二十大精神,也拉近了社区与居民之间的距离,营造了浓浓的年味,真真切切让社区居民感受到了来自社区的关怀和温暖,让辖区居民体验到民俗文化和爱国文化,提前在家门口感受到浓浓的新春气氛和阖家团圆的氛围。

## 送新春祝福 暖群众民心

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 为履行好人大代表职责,进一步拉近和群众的距离,值新春佳节来临之际,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村人大代表工作站开展“送新春祝福 暖群众民心”活动。在1月16日、17日这两天,工作站镇人大代表陆续到辖区困难群众家中,关心了解他们身体生活情况,送上新春佳节的祝福与慰问。

走访中,人大代表们和群众亲切交流,细话家常,了解群众的生产生活状况,倾听群众的心声。“大爷您好,我是孙国文,这不是快过年了吗,我们来给您拜个早年,祝您新年快乐。”镇人大代表、梁墩村党总支书记孙国文入户和群众促膝交谈。“您最近身体怎么样?年货置办齐了吗?可有什么困难需要我们帮您解决?”“谢谢你们来看我,最近身体都还好,刚刚村里还送来了政府给我们准备的中药包。”

“和人民群众保持密切联系,听取他们的意见和要求,努力为人民服务是我们作为基层人大代表的职责所在。接下来,梁墩村将继续进行走访慰问行动,将联系群众的工作落到实处,把党和政府的关心送到群众家中。”孙国文说道。

## 玉兔迎春 福联送喜

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 春节是阖家团圆的重要时刻,是我国传统的重要节日,为了丰富辖区居民的精神文化生活,1月16日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、新时代文明实践站、综合文化服务中心、妇联、团总支、统战、老龄委、计生协、工会、关工委携手蜀山阳光公益服务中心、徽商银行濉溪路支行开展了“玉兔迎春 福联送喜——春节送福联活动。”

活动采取线上通知,线下错峰领取方式,共为辖区困难老人和儿童发放春联100副,同时,社区工作人员对老人嘘寒问暖,了解群众所需、所盼,让他们实实在在感受到政府关怀与温暖。当一副副饱含新春祝福的春联送到老人手中,一个个喜笑颜开。吉祥如意的春联不仅为居民送去一份温暖的新春祝福,也传播了中华优秀传统文化,营造了吉祥如意、欢乐祥和的春节氛围。

## 春联显真情 福字暖人心

星报讯(胡海松 记者 赵汗青) 1月12日下午,合肥循环经济示范园退役军人服务站在园区老兵之家开展“情系老兵 春联送福”活动。

服务站工作人员精心准备了200份“福”字和春联,以文韵墨香的形式将祝福送到退役军人手中。前来领取春联的退役军人络绎不绝,义和社区退役军人王宏满怀喜悦说道:“谢谢服务站这个娘家给我们送的祝福,这样的活动真是好!”

红红春联飘逸墨香,每一副都蕴含对退役军人满满的美好祝愿,表达着对退役军人的尊崇和关爱。在传播弘扬中华优秀传统文化、传递文化自信的同时,也为即将到来的新春佳节增添了喜庆祥和的节日氛围。

## 巧手剪纸沾福气 阖家团圆迎新春

星报讯(陈姊慧 记者 沈娟娟) 1月16日,合肥市包河区骆岗街道陆大村新时代文明实践站内热闹非凡,这是陆大村党总支携文化、妇联、团总支、计生协会、老年委、关工委等各部门正在开展“巧手剪纸沾福气 阖家团圆迎新春”活动,辖区居民带着孩子欢聚一堂,一起剪窗花,感受辞旧迎新的喜庆。

陆大村的志愿者给大家播放了精美的剪纸视频,介绍剪纸的来源,再给大家发放红纸、剪刀等裁剪工具,指导大家先将纸张进行翻折,再照着图样裁剪。

在场的小朋友们都跃跃欲试,有的在父母的帮助下一丝不苟地裁剪,有的自己一个人对着图样屏住呼吸,聚精会神地挥动着剪刀,有剪得快的还指导起了身边其他同伴。

一张张红纸传达了吉祥如意,一把把剪刀剪出了喜气洋洋,一双双巧手修刻出了平安幸福,一幅幅寓意美好的窗花纷纷出炉。

活动最后,结合“青春自护 平安春节”青少年自护教育活动,陆大村团总支书记陆亚群提醒青少年,寒假期间要谨防电信诈骗,同时要安全用火、用电、用气,春节期间不燃放烟花爆竹,从源头上消除安全隐患,度过一个环保、舒适、安全的“低碳”春节。

此次活动不仅用实际行动把温暖送到了居民身边,营造了浓浓的节日气氛,烘托出浓浓的年味,还大力宣传了移风易俗、低碳环保,弘扬了志愿服务精神,传递了正能量。



日前,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委、综合文化服务中心、妇联、老年委、计生协、九珑湾党支部、合肥市蜀山区阳光公益服务中心联合开展“喜迎幸福年、福进百姓家”迎新春送吉祥活动。

刘丽红 汪霞  
记者 沈娟娟

## 年俗游园迎新春 欢欢喜喜过大年

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 在传统新春佳节来临之际,为传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富群众的节日文化生活,营造向上、欢乐的节日气氛,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区组织辖区居民开展“党建领航暖民心 卯兔呈祥送祝福”迎新年游园会活动。

年俗游园活动在绩溪新村小花园开展,吸引了众多居民参加。据介绍,活动包括写对联、送春联、diy手工灯笼,义诊、便民理发、金融防电信诈骗等一系列丰富多彩的内容。一边,书法老师为居民朋友挥毫泼墨,用一副副满载祝福的春联,把浓浓的年味儿和新春的祝福送给社区居民。另一边,巧手志愿者向孩子们详细讲解灯笼制作的步骤,孩子们围聚在

志愿者身边,积极动手制作,其乐融融。居民热情地参与到系列活动中,浓浓的年味遍布游园会的每一个角落,现场气氛热烈,笑声不断,全场洋溢着热闹、欢乐、祥和的气氛,丰富了社区居民的精神文化生活,营造了安定团结、倡廉尚洁、和谐温馨的社区氛围。

社区居民陈阿姨兴奋地说:“今天在家门口就感受到浓厚的年味,希望社区多举办类似的活动。”此次活动不仅丰富了社区居民精神文化生活,搭建居民之间互相交流的平台,增进“邻里情”,增强社区的凝聚力、向心力,营造团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的浓郁气氛,弘扬中国传统文化节日,丰富社区文化建设,共创文明、和谐、健康、温馨的社会家园。

## 人大代表进社区 春节慰问暖人心

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 春节将至,年味渐浓。为了让辖区困难家庭过上温暖祥和的春节,及时把人大代表的关心和温暖送到困难家庭中,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区人大工作站开展人大代表春节慰问活动,人大代表走访慰问困难家庭,为他们送去了新春的祝福和慰问品。

慰问中,人大代表将慰问金,米、油等生活必需品送到了困难群众家中,与他们亲切地交谈,详细询问了他们的家庭情况,以及目前存在的困难和问题,鼓励他们要保持乐观向上、敢于面对目前困境的良好心态,叮嘱他们要注意身体状况,让困难群众深深感受到了党和政府对他们的重视与关怀。最后代表

们表示,在今后生活中,若遇到什么困难都可以向他们反映,党和政府会竭尽全力为大家解决,帮助他们早日渡过难关。困难居民激动地说:“感谢人大代表在这个寒冷的冬天为我们送来慰问品,让我们能在年关将至时开开心心过好年、过个‘暖年’。”

最是岁末寒冬时,群众冷暖系心间。通过此次慰问活动,不仅为困难家庭送去了节日慰问,使他们感受到了党和政府的关怀,也让人大代表与困难群众“零距离”接触,面对面倾听民意,了解民情。进一步加深人大代表和人民群众之间的互动联系,有助于人大代表更好地履行职责,更好地为居民服务,充分体现出人大代表进基层、知民情、解民忧的社会责任感。